

豪掷 29 亿元投建 8 艘船！

宁波远洋披露出海新计划



宁波远洋集装箱船。

近日，宁波远洋(601022.SH)公告称，公司拟通过全资子公司宁波远洋(新加坡)有限公司在新加坡设立两家境外公司——宁波远洋(新加坡)经航有限公司、宁波远洋(新加坡)纬航有限公司。

上述两家境外公司注册资本均为500万新币。其中，经航新加坡负责投建运营4艘2700TEU集装箱船项目，投资总额约11.94亿元；纬航新加坡负责投建运营4艘4300TEU集装箱船舶项目，投资总额约17.00亿元。总投资约29亿元，资金为自有或自筹资金，主要用于投建船舶项目及境外公司的前期设立与运营。

1 运力升级

宁波远洋成立于1992年，2022年12月成功登陆沪市主板，是国内首家“A拆A”上市的港航企业。该公司是浙江省内最大的集装箱班轮企业，主营业务为国际、国内沿海和长江航线的航运业务、船舶代理业务及干散货的货运代理业务。

2025年业绩中报显示，宁波远洋已形成一支3000吨级至58000吨级集装箱船舶梯度互补并保有一定数量散货船舶(10艘)的综合性船队。该公司共经营船舶108艘，总运力168.7万载重吨/9.4万载箱量，按载重吨计，运力同比增长12.0%；按载箱量计，运力同比增长16.0%。

新加坡作为全球重要国际航运中心，拥有丰富的航运资源、完善的配套服务及优越的地理区位优势。宁波远洋表示，通过在新加

坡设立子公司运营新船，将更高效地对接国际市场，加强与全球航运伙伴的交流合作，推动公司国际竞争力与服务能力的双重提升。

中船黄埔文冲为中国船舶集团属下骨干造船企业，也是我国华南地区最大的船舶建造单位，具有丰富的船舶建造、修理经验，产品质量受到全球船东认可。本次宁波远洋8艘新船均由中船黄埔文冲承建。其中，4艘2700TEU集装箱船计划在2027年至2028年陆续交付；4艘4300TEU集装箱船则将在2029年交付。

值得一提的是，此次宁波远洋订造的4300TEU集装箱船交付后或将成为其自有船队中的最大集装箱船。克拉克森数据显示，目前，宁波远洋船队中最大集装箱船为扬子江船业在2023年至2024年陆续交付的3艘3316TEU船。

免责声明：文中提供的信息仅供参考，不构成任何投资建议。

2 航线网络加密

作为全球贸易的命脉与关键环节，航运在现代物流体系中占据不可或缺的地位。而在全球航运市场风云变幻的当下，各大航运企业都在积极谋划战略布局，力求在激烈的竞争中抢占先机。

今年以来，宁波远洋凭借母港宁波舟山港的核心枢纽优势，持续加密已有航线班期，先后开通“宁波—杰贝阿里”“太仓—乍浦—宁波—海防”“宁波—马尼拉”等新航线，逐步形成覆盖全国沿海，远抵日本、韩国、东南亚、中东等地区的航线网络。

值得注意的是，今年3月，宁波远洋首艘“内贸转外贸”集装箱船“新明州90”轮完成首航。根据计划，同型号的“新明州92”轮、“新明州96”轮等5艘集装箱船，也会陆续完成“内贸转外贸”改造，相继投入近洋航线运营。

此外，今年7月，宁波远洋“新明州27”还满载5万余吨钢材、工程机械、设备和车辆成功靠泊尼日利亚拉各斯港阿帕帕港区，正式宣告其首条西非航线进入常态化运营。西非航线

也是宁波远洋的第二条外贸散杂货运输航线。2025年上半年，宁波远洋完成散货业务量1458万吨，同比增长4.3%。

宁波远洋表示，伴随件杂货运输业务的常态化运营，公司将不断丰富其航线网络和货物结构，持续拓展其在“一带一路”沿线及非洲市场的战略布局，进一步提升企业全球综合航运服务能力与国际影响力。

不仅如此，今年上半年，宁波远洋还完成4艘绿色智能船舶的交付营运，另有2艘“全球领先、国内首制”的740TEU纯电动敞口集装箱船正按计划有序建造。

另据去年年报，宁波远洋自有船舶中，绿色节能型船舶数量为23艘，占比48.9%；全年成功节约燃油4704吨，减少二氧化碳排放约14648吨；自有船舶共接插岸电3142艘次，同比增长约25.4%；使用岸电减少二氧化碳排放量约1730.2吨，同比增长约104.3%。

记者 张恒

警界动态

14.3万元租金快速退回！慈溪这支商圈护卫队是怎么做到的？

近日，慈溪银泰商圈一起因家庭变故引发的商铺租金纠纷，在剑拔弩张之际被迅速化解：房东当场退还租客14.3万元租金，剧情反转之快令人意外。经了解才知道，化干戈为玉帛的关键在于浒山派出所组建的“警物企”联动队。该队伍在民警牵头下，整合了保安、物业和商户等多方力量，一旦商圈出现矛盾冲突，他们便及时介入，有效化解，成

为维护区域和谐的一道新屏障。

事情起因还要从商户孟某租赁了钟某的店面说起。孟某在支付15.5万元租金后，因家中突发急事需提前退租，双方就退款金额产生严重分歧。属地“警物企”队伍迅速介入，调解人员既体谅孟某的实际困难，也尊重合同约定与公平原则，引导双方换位思考。最终，这起可能升级的矛盾被成功化解在

萌芽状态。

据悉，浒山派出所今年紧扣“漫游流域·慢享生活”城市IP建设，创新打造了一支160余人的“警物企”群防群治队伍。该队伍以物业和保安为主力，商户和志愿者为辅助，不仅优化了便民服务，更实现了风险联防、治安联控。据统计，今年以来辖区涉商圈警情同比下降15%，累计化解矛盾纠纷146起，现

发入户盗窃破案率达100%。

“过去商户有纠纷往往直接报警，现在‘警物企’前端介入，实现了‘小事不出商圈、矛盾就地化解’。”浒山派出所相关负责人表示，该模式是新时期“枫桥经验”在商业领域的成功实践，为优化营商环境、提升城市治理现代化，提供了新路径。

记者 邹鑫 通讯员 王西泽 黄祎祎